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Висновки. Таким чином, на теперішній час, для того щоб дівчата 
ставали самостійними та успішними особистостями батькам та учителям 
треба навчати їх адекватному сприйняттю соціальної дійсності, кон
структивному доланню труднощів, вирішуванню конфліктів, а також 
роз’яснювати, що читати потрібно не тільки журнал «Viva» або перегля
дати гламурні фото в «Instagram», а літературу аналогічну «Economist» 
та артикулювати увагу на те, що майбутнє материнство релевантно 
впливає на коло можливостей їхнього подальшого вибору.
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Гоблик В. В., Алмашій 1.1. 

ГЕНДЕРНІ АСПЕКТИ ФОРМ АЛЬНОЇ ЕКОСОЦІАЛІЗАЦІЇ

Постановка проблеми. Формування гармонійної особистості при- 
родоцентричного типу насамперед залежить від особливостей екологіч
ного виховання у сім’ї. Спрямованість дитини до одного з батьків часто 
визначає її стиль взаємодії з природним середовищем. Тому важливим є 
вивчення спрямованості дитини до одного з батьків, та її вплив на еколо
гічну соціалізацію, зокрема формуванню екологічної культури особисто
сті.

Викладення основного матеріалу. Екологічна соціалізація є на
самперед процесом становлення особистості у системі «людина- 
природа» під впливом багатьох факторів соціального середовища, як су
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купність ролей і соціальних статусів, соціальних спільнот, в межах яких 
індивід може реалізувати певні соціальні ролі й набути конкретного ста
тусу; система соціальних цінностей і норм, які домінують у суспільстві й 
унаслідуються молодшими поколіннями від старших; соціальні інститу
ти, що забезпечують виробництво й відтворення культурних зразків, 
норм і цінностей та сприяють їх передачі й засвоєнню тощо.

Однак історично від чоловіків та жінок очікували виконання біль
шою чи меншою мірою різних соціальних ролей в усіх суспільствах від
повідно до тих ціннісно-нормативних уявлень, які формувалися й відт
ворювалися в процесі соціально-історичного розвитку. Завжди існував 
якийсь розподіл праці між статями, специфічні для чоловіків і жінок ви
ди діяльності та соціальні функції, що виходили далеко за межі суто біо
логічних відмінностей між ними. Досі продовжують відтворюватися 
ціннісно-нормативні очікування до жінок щодо виконання ними соціа
льних ролей матері, виховательки, домогосподарки, доглядальниці, за 
новітньої доби припустимою стала й робота поза домом, бажано сумісна 
з внутрішньосімейними ролями, а від чоловіків -  щодо виконання соціа
льних ролей батька-годувальника, захисника, здобувана засобів для іс
нування, працівника поза домом, лідера й керівника [1].

Часто в сім’ях, де процесом виховання займається лише мама, в її 
моделі поведінки та діяльності відтворюються ціннісно-нормативні очі
кування слабкої ролі. Дитина наслідує модель підпорядкування при вза
ємодії в суспільстві.

3. Фрейд виокремлює такі механізми соціалізації:
- імітація (усвідомлені спроби дитини копіювати і наслідувати по

ведінку дорослих);
- ідентифікація (засвоєння дітьми поведінки батьків, соціальних 

норм і цінностей як власних;
- почуття сорому і провини (негативні механізми соціалізації, що 

забороняють і придушують деякі моделі поведінки).
Виходячи із трьохкомпонентної моделі формування екологічної ку

льтури особистості, основні зусилля повинні бути спрямовані на форму
вання:

- інформаційно-інтелектуальної компоненти;
- мотиваційно-ціннісної компоненти;
- поведінково-діяльнісної компоненти.
Розглядаючи тендерні стереотипи, а саме роль у професійному 

житті людини, чоловіки частіше взаємодіють у системі «людина- 
природа». А саме для них характерні професії, що носять більш «завойо
вницький» характер (освоєння та перероблення природніх ресурсів). У
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вихованні дитина освоєння такої ролі носить наслідування «сильної» 
моделі поведінки і діяльності (ПД).

В переважній більшості сформованість екологічної культури за фо
рмальними ознаками спричинене наслідуванням моделі прировідповід- 
ної поведінки та діяльності від «недомінантної» особи (мати, батько), 
тобто не лідерської позиції в сім’ї. В цьому випадку рушійною силою дц 
прировідповідної поведінки і діяльності є модель поведінки, з якої бе
руть приклад для наслідування. Тут нівельована ціннісна компонента, 
яка складає основу фундаменту у формуванні особистості. «Природовід- 
повідна поведінка», а саме не спричинення шкоди природі через страх 
засудження вчинків. Але навіть така «природовідповідна» поведінка і 
діяльність має місце, поки така особа не потрапить під влив людини з 
прирозагрозливим стилем життя.

Висновки. У формуванні екологічної культури особистості є важ
ливим представлення в оточенні дитини двох моделей поведінки («силь
ної» (лідера) та «слабкої» (підпорядкування)), де «сильна» модель ПД 
служить рушійною силою розвитку особистості, а «слабка» стримуючим 
фактором.

В подальшому є важливим створення комплексу методик, які б дали 
змогу виявити сформованість екологічної культури за формальними 
ознаками, в основі якої є копіювання лише «слабкої» моделі ПД.
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